因為宜蘭, 讓我決心成為值得被託付的人Part.2

我是孫博萮, 我主張台灣建國。

今天是2018年4月28日, 我正式宣布:在宜蘭市以無黨籍之獨立參選人身分, 參加2018年第十九屆宜蘭縣議員選舉。

為什麼選擇4月28日?

因為這一天, 對台灣意義重大, 因為這一天, 是台澎主權自由日。

身為台澎地區第一位公開主張「終止代管、自決建國」的參選人,在國際情勢對台灣相對友善的此刻,復以近年來深刻感受曾讓宜蘭人光榮驕傲的「宜蘭價值」快速崩壞,前程是台灣建國的共同目標,近程是宜蘭土地的聲聲呼喚,這次選舉,博萮勢必不能缺席。

2014年春天, 博萮在宜蘭縣議會旁的國宅一樓, 開了一家環境友善咖啡店。

<u>咖啡店</u>開店的籌備期間,台灣發生了318公民運動,那段期間,我白天在<u>店</u>裡監工打理店務、晚上在家守著電視電腦看著直播、直到睡去,只恨自己無法同時分身兩地。

自小隨家人接觸街頭運動的我, 那隨著入社會後逐漸沈睡的公民魂, 在台灣人對政府的怒吼中, 又被熊熊燃起。

2015年春天, 面對當時政局的不安, 為了不要坐以待斃, 為了不願陷在被兩黨政治綁架的焦慮, 博萮以無黨籍獨立參選人的身分, 參加2016年立法委員選舉。

承蒙鄉親們不棄嫌, 讓博萮在資源非常有限的情況下, 第一次參選就開出7,189票、相當於3.21%得票率的驚人成績, 跌破許多人的眼鏡。

透過選舉結果,使博萮深信,宜蘭選民是可以接受有理念、有論述、不跑紅白帖、不印實體文宣、不設競選總部、不發扇子面紙免費小物、沒有請吃炒米粉魚丸湯的候選人,也讓博萮更堅信,孕育出無數政治奇蹟的宜蘭之所以被稱為「民主聖地」,絕非偶然。

理念,也不能光只是理念,2016年選戰落幕後,博萮也積極投入參與社團,透過直接參與公民監督與環保倡議,使理念更得以實踐。

延續開店以來博萮一直關注的北宜直鐵爭議、延伸出更多宜蘭交通議題,包含宜蘭在地公共交通網的改善,與輕軌路線的規劃與都市計畫要併進;延續農地農用議題,除了改善農民生計以確保農業生產環境,更要為濕地劃設與棲地保育尋找更多配套可行性,環境生態補償與農地信託制度等,都是重要推動的方向;延續觀光發展議題,「蓋觀光飯店=發展觀光」的迷思要打破,讓好山好水展現原始風貌以提升觀光價值與收益才是正向

;延續讓蘭陽平原走樣的天際線問題,要從都市計畫與都市設計全面檢討,除了地景地貌的保存,宜蘭更不能變成投機人士炒地炒房的天堂。

從遠雄五峰旗到大溪蜜月灣,不當開發對宜蘭的蠶食鯨吞夾帶著嚴重的環境風險,溪南地區長期受空污與臭異味的侵擾,地方民代做門神阻撓改革的傳聞不斷,工業區薪資聯合壟斷、廠區管理失當致使職業災害等負面新聞屢傳,宜蘭雖號稱「觀光立縣」、「文化立縣」、「環保立縣」,產業升級卻未曾有明確的方向,年輕人才更隨著交通的便利加速外流…。

博萮認為, 宜蘭「觀光立縣」、「文化立縣」、「環保立縣」不能僅淪為口號, 透過與產學界建教合作發展綠能產業, 與打造地熱開發與多層次利用之指標性園區, 將可收產業轉型、創造綠領人才就業、促進再生能源能源自主、環境正義與資源永續之效。

面對高齡化與少子女化, 宜蘭需要打造友善長幼的環境, 宜蘭的特色教育更是值得支持與推展的產業, 透過進一步加強本土意識, 彰顯台灣價值更具國際競爭力。

未來,我們要一起打造更透明的政治環境,環評委員、都市計畫委員、都市設計審議委員、非都市土地變更審議等委員均應公開遴選;縣政會議、環評會議、都市計畫、都市設計、非都變更、文資審查等會議,應建立直播與隨選系統、相關審查資料與會議記錄均應比照環評上網公開;各類開發許可、水土保持計畫等資料亦應比照環評資料上網公開。

對於各種重大爭議或關乎宜蘭未來發展的重要議題,應打破由上而下的政策議決,建立由下而上諮詢公共議題之公民參與及審議的機制與平台。

因為宜蘭, 讓我決心成為值得被託付的人; 感謝宜蘭, 給我信心成為得以被託付的人。

兩年多來, 感謝台灣各地公民夥伴的支持, 除了募資與遠雄持續進行訴訟, 更在透過一次次參與議會監督、環評會議、都市計畫審查會議與行政訴訟等過程的學習, 意識到自身對法律認識的不足, 且幾乎所有的議題都根植於法律規範與落實的問題; 因而利用週末, 到台大進修法律學分, 期許自己透過加強對法律的認識, 未來能對監督及立法審查能更加專業。

因此, 請鄉親與媒體先進們原諒博萮, 在宣布參選的這一天, 沒有召開正式的記者會, 由於一整天上課, 今日也不便接受採訪, 參選宣言未盡之處, 請留待博萮日後補充。

關於各項政見的詳細論述, 近期會陸續產出, 若有其他合作計畫, 屆時會再向各位報告; 而博萮參選的終極目標, 依然會是「終止中華民國代管, 台澎住民自決建國」, 因為建國, 要從地方做起。

博萮過去曾經立下的競選承諾不會背棄,會以更貼近宜蘭土地需要的方向繼續邁進。

上一次, 博萮透過小額募款募集參選保證金; 這一次, 懇請鄉親好友繼續支持博萮秉持初衷、踏實論述、獨立參選。

博萮瞭解經濟大環境的侷限,本次參選金錢政治獻金收受,僅以個人與人民團體小額資助為主,支持台灣建國,請支持從地方推動建國工程的參選人。

此外,因看到立法院在礦業法與勞基法修法的過程中,許多委員因收受企業主的政治獻金,以致審查法案綁手綁腳、難以堅持立場、甚至喪失原則、犧牲弱勢權益。故為了維持參選期間與當選後監督的獨立自主性,營利事業或政黨僅收受非金錢政治獻金,並依政治獻金法收受非金錢政治獻金相關規定申報。

建國. 要從地方開始. 台灣是土壤、宜蘭是根。

2018年春天, 博萮再次宣示, 投入地方選舉, 博萮誓作宜蘭縣政最強力的監督者、與台灣建國的基礎推手; 也誠摯邀請鄉親好友, 有空來<u>店</u>裡坐坐聊聊、交換對宜蘭與台灣未來的想像與願景, 讓我們一同參與縣政、一起邁向建國!

- 因為宜蘭, 讓我決心成為值得被託付的人 2015年11月13日
- 傻子宣言之 燃燒吧,公民魂! | 2015年11月19日
- 公民入陣 | 誓作公器 | 2015年11月25日
- 7,189。3.2054 | 2016年1月16日
- 博萮基本資料與近年重要經歷2018

